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1. Sekilde basit harmonik hareket yapmakta olan bir cismin
konum-zaman grafigi verilmigtir.

4 Konum (cm)

24 1

> Zaman (s)

_24 -

Buna gore cismin 12. saniyedeki siirati kac cm/s’dir? (1 = 3)

A)O B) 6 C)9 D) 12 E) 18

2. Sekildeki m kitleli cisim, yatay diizlemde ve O noktasi
etrafinda basit harmonik hareket yapmaktadir.

[ ]

A o}

yatay

Buna gore, cisim A noktasindan O noktasina dogru
ilerlerken,

I. Cismin sUrati artar.
Il. Cisim Uzerindeki geri ¢cagirici kuvvet azalir.
Ill. Cismin ivmesi azalir.
olaylarindan hangileri gerceklesir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) llve lll E) I, Ilvelll

C)lvell
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3. Sekil | ve Sekil Il'deki agirhigr dnemsiz 6zdes yaylarin uglarina,
0zdes K ve L cisimleri baglanmistir. K ve L cisimleri yaylara bagh
olarak esit genliklerle basit harmonik hareket yapmaktadir.

yatay

Sekil |

Sekil Il

Sirtiinmeler 6nemsiz olduguna gore, diizenekler igin;
|. periyot,
1. geri gagirici kuvvetin maksimum degeri,
Il ivmenin maksimum degeri
niceliklerinden hangileri esittir?
A) Yalniz |
D) llvelll

B) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

C)lvelll

4. Sekillerde kullanilan tim yaylar 6zdestir. Sekil I'deki dlizenek
iki yay ug uca eklenerek, Sekil I'deki dlizenek iki yay birbirine
paralel olacak sekilde konumlandirilarak ve

Sekil lIl'teki dlizenek yaylar dogal boylarindayken cisme
baglanarak olusturuluyor. Yaylarin bir uglari duvarlara bagl olup
cisimlerin strtiinmesiz sistemlerde basit harmonik hareket

yapmasi saglaniyor.
}_,wm’mw“\m
Sekil Il

Sekil |

e

Sekil lll

duvar
duvar

duvar
duvar

Buna gore, sistemlerin periyotlar (T) arasindaki iligki
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

AT =T=Ty B)Tm>Ti=Ty CT>Ty=Ty
DTi>Ty>Ty B)Tu>Tu>T,
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5. Sekildeki m katleli noktasal cisim, ip agiriginin énemsiz oldugu
bir sarkag diizeneginde; A, B ve C noktalari arasindaki kesikli
¢izgiler boyunca salinim hareketi yapiyor.

o o

A noktasindan B noktasina giderken, cismin;
I. surat,
Il. merkezcil ivme,
Il. Ozerindeki geri gagirici kuvvet

niceliklerinden hangileri artar? (Diizenekteki siirtinmeler
Onemsizdir.)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I llvelll

6. Sekillerde, slrtinmelerin dnemsiz oldugu ortamlarda
olusturulan tg farkli diizenek verilmistir. Sekil I'de bir ¢elik yayin
ucuna X cismi, Sekil I'de bir lastigin ucuna Y cismi ve

Sekil lll'te agirh@r 6nemsiz bir ipin ucuna Z cismi baglanmistir. X
ve Y cisimleri denge konumlarindan bir miktar gekilip serbest
birakiliyor. Z cismi ise ip diigeyle 60° aci yaparken serbest
birakihyor.

yay lastik
X :'Tl
yatay yatay
Sekil | Sekil 1l

! dusey
Sekil Il

Buna gore, hangi cisimlerin basit harmonik hareket yapmasi
beklenebilir?

A) Yalniz X
D) XveY

B) Yalniz Y
E)XveZ

C) Yalniz Z
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7. Sekildeki noktasal cisim bir ip yardimiyla K ve L noktalari
arasinda basit harmonik hareket yapmaktadir.

Q4¢—

e

Ayni hareket, kutlesi daha biiyiik bir noktasal cisme
yaptirilirsa;

I. basit harmonik hareketin periyodu,
II. L noktasindaki geri ¢cagirici kuvvetin biyGklagua,
Ill. O noktasindan gegis sirati

niceliklerinden hangileri degismez?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz |
E) I ve Ill

C) Yalniz 1l

8. Bir yaya bagli olarak basit harmonik hareket (BHH) yapan K
cisminin lzerine, cismin siratinin sifir oldugu bir anda bir parca
¢amur yavasca diserek yapisiyor. Camur pargasi K cismine
yapisirken yatay kuvvet uygulamiyor.

camur (}

Diizenekte siirtiinmeler 6nemsiz olduguna gére, camur
yapistiktan sonra;

I. BHH'nin frekansi,

yatay

Il. yayda depolanan potansiyel enerjinin maksimum degeri,

Ill. BHH'nin genligi
niceliklerinden hangileri ilk duruma gore daha kiigiiktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I've lll E) I, 1lvelll
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9. Sekildeki K ve L cisimleri O merkezli strtinmesiz cembersel
y6riingelerde diseyle kiglk agilar yapacak sekilde serbest

birakihyor.
20O

K
édU§ey

Cisimlerin hareketiyle ilgili,
I. Cisimler basit harmonik hareket yapar.
Il. K cismi dlisey eksene daha kisa sirede ulasir.
Ill. A ve B noktalarinda cisimlerin kinetik enerijileri esit olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il C)lvell
E)I llvelll

A) Yalniz |
D) Ivelll

11. Sekildeki asansoér igerisindeki yay ve sarkag diizeneklerine
basit harmonik hareket yaptiriliyor.

Asansor asagiya dogru ivmelendirilirse K ve L cisimlerinin
periyotlari nasil degisir?
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10. Sekilde kicglk agilarla salinim hareketi yapan bir sarkag

verilmigtir.
O

! dusey

Sarkacin hareketiyle ilgili,
I. Cismin salinim frekansi kitlesine baghdir.
Il. Cismin O noktasina gére agisal hizi degiskendir.
Ill. Cismin agisal frekansi degiskendir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (Sirtiinmeler ihmal
edilecektir.)

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il
E) I ve lll

C) Yalniz Il

Tk T
A) Azalir Artar
B) Degismez Azalir
C) Degismez Artar
D) Artar Azalir
E) Artar Degismez

12. Sekildeki cisim A ve D noktalari arasinda basit harmonik
hareket yapiyor. Noktalar arasindaki mesafelerin esit oldugu
dlzenekte, cismin B noktasindaki ivmesi +a oluyor.

"

A B O C D

»+X

Buna gore cismin A ve C noktalarindaki ivmeleri ne olur?
(Sarttinmeler ihmal edilecektir.)

A noktasi C noktasi
A) —2a -a
B) —2a +a
C) +2a -a
D) +2a +a
E) +a +2a

1-C 2-E 3-E 4C 5D 6-A 7-E 8-A

9-E 10-B 11-C 12-C



